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Melyik anyagra ismersz ra?
Nevezd meg az anyagot, talald meg azt az allitast, amelyik nem igaz ra és javitsd!

A neve gorog eredetll, sz0, jelentése sargaszold. H. Davy azonositotta eldszor 1) elemként.
A nyelvujitas kori magyar neve iblany. A névények zold szinanyaganak neve: klorofill.
Harci gazként a németek vetették be az 1. vildghdbortiban, ma (pl) ferttlenitésre is
hasznaljak.

Hypo-t (vizk6oldot) nem szabad sdsavval egyiitt haszndlni, mert ez a mérgez6 gaz képzddik!

AZ ANYAG NEVE: .....oooiiiiiierieereeree e

Neve gorog eredetll, jelentése vizképzd. Az egész vilagegyetem leggyakoribb eleme (kb. 90
%-a).

Henry Cavendish fedezte fel. A nehézviz alkotorésze, mely magas asvanyi anyag tartalmu
vizet jelent.

A Napban 1 mésodperc alatt 600 tonna alakul beldle at héliumma. Ez 6ridsi energia
felszabaduléssal jar. E folyamat eddig csak a Teller Ede altal feltalalt bombéaban valosult meg.

AZ aNYag NEVE: .....oooiee e

Vegyjele a latin sulfur szobol (lassan égni, vagy a réz ellensége kifejezésbol) ered.
Melegitése soran eldszor higan folyd lesz, majd jra nagy stirliségtivé valik.

Bénydszata soran a fold mélyen fekvo anyagot csdveken levezetett vizgdzzel megolvasztjak,
és forrd levegdvel a felszinre nyomjak Ez a Haber- Bosch-eljaras. Vegyiiletei adjak a
hagymak szagat.

AZ aNYaQ NEVE: .....ooiiii e
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Ez az anyag nagyobb nyomas esetén is csak alig oldodik vérben, igy a nitrogént a
buvarpalackokban vele helyettesitik, igy probaljak megakadalyozni a keszonbetegséget.
Léghajokba, lufikba is toltik. Reklamcsovek, vilagitotestek leggyakoribb toltéanyaga.
A hidrogén utan a vilagegyetem masodik leggyakoribb eleme, a Nap 20 %-a.

AZ aNYag NEVE: ....ccovveiiiie e
Hibas AllItAS JAVIEVAL ..ot et b e annes

Nevének jelentése szagot araszt. A 1€gkor 15 és 30 km kozotti sdvjaban is eléfordul.
Vastagsagat Dobson-egységekben mérik. O,-bdl keletkezik UV-sugarzas hatasara, elnyeli a
karos UV — sugarakat, melyek karositjak az él6lények életfolyamatait. 1987-ben
megallapodast irtak ald a fejlett ipari orszagok képviseldi (kiotdi egyezmény), melyben
vallaltak, hogy ezen gazt bontd freon €s halon termelésiiket lecsokkentik.

AZ aNYaQ NEVE: .....ieiiiiiiiie i

feladat 12 pont
Melyik savra igazak az alabbi allitisok? Képlettel valaszolj!
sésav, kénsav, salétromsav

Hétkoznapi neve vitriol: .......cccoeveeiiieennns

A hidrogén-klorid vizes oldata:..................c......

Toményen oldja a vasat, de a rezet nem: ...........cccceeeueeee

Fény hatdsara bomlik, ezért sotét tivegben taroljuk: .............c.......
Sé1 a nitratok: .......ooccvvieenee

Savmaradékionja a szulfat-ion: ..................

Kiralyviz alkotoja:........cccoovvrnnne

Vegyes savanhidridje van: ......................
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feladat 12 pont
Ird fel a kovetkez6 anyagok reakcioegyenleteit!
Jelold mellettiik, hogy melyik redoxi (R) és melyik sav — bazis (SB) reakcio! (10)

hidrogén-klorid + viz

cink + sésav

salétromsav + kalium-hidroxid

ammonia + hidrogén-klorid

vas + kénsav

Add meg a sav-bazis reakciokban keletkezett sok hétkoznapi nevét és irj egy példat a
hétkoznapi felhasznalasukra! (2)

feladat 6 pont
Osszeontiink 100 gramm 20 m%-os natrium-hidroxid-oldatot

¢és 200 gramm 10 m%-os kénsav-oldatot.

Milyen kémhatasu lesz a keletkezett oldat? Miért?
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